

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Черенцовой Ирины Александровны на тему: «Клинико-инструментальная характеристика анкилозирующего спондилита на разных стадиях заболевания, совершенствование ранней диагностики», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.22 – «Ревматология»

Диссертационная работа посвящена теме изучения особенностей течения анкилозирующего спондилита на разных стадиях болезни и поиску инструментов для ранней диагностики заболевания. Актуальность исследования обусловлена тем, что, несмотря на давно известную клиническую картину заболевания, установление диагноза значительно запаздывает, что приводит к ранней инвалидизации и значительному снижению качества жизни больных.

Новизна исследования заключается в том, что впервые проведен анализ больных анкилозирующим спондилитом с выделением особенностей течения заболевания в данном регионе. Проведена оценка клинико-инструментальных показателей у больных нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом и анкилозирующим спондилитом, по результатам которой было выявлено, что больные нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом имеют более низкие показатели активности и лучший функциональный статус. При динамическом наблюдении в течение года, на фоне непрерывного приема нестероидных противовоспалительных препаратов активность и показатели функционального статуса у больных нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом нормализовались быстрее, в то время как у пациентов анкилозирующим спондилитом сохранялись ограничения подвижности позвоночника.

Для диагностики сакроилиита больным нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом был применен метод ультразвукового исследования.

Достоверность результатов работы и выводов обусловлена грамотным дизайном исследования, применением корректных методов для обработки полученного материала, достаточным объемом выборки исследуемых больных.

Результаты работы показали, что диагноз анкилозирующего спондилита в Хабаровском крае значительно запаздывает, женщины болеют в одной трети случаев, внеаксиальные и внескелетные проявления выявляются не часто. Пациенты нерентгенологическим аксиальным спондилоартритом показали более низкую активность заболевания, лучший функциональный статус и меньший процент увеитов в сравнении с больными анкилозирующим спондилитом. При динамическом наблюдении пациентов двух групп было показано, что пациенты с меньшей длительностью заболевания лучше отвечают на терапию нестероидными противовоспалительными препаратами. Метод ультразвукового исследования может применяться для верификации сакроилиита, что было подтверждено данными магнитно-резонансной томографии.

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, выполненном на достаточном научном уровне, отражает все этапы исследования. Замечаний к автореферату нет.

Основные результаты работы освещены в опубликованных работах.

Таким образом, диссертационная работа Черенцовой Ирины Александровны имеет теоретическое и практическое значение для совершенствования диагностики анкилозирующего спондилита на ранней стадии.

По актуальности, методическому уровню, научной новизне, практической значимости, объему и качеству представленного исследования, работа Черенцовой И.А. соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 в редакции постановления правительства РФ от 21 апреля 2016 г. №335, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.22 – «Ревматология».

Заведующий кафедрой пропедевтики внутренних болезней
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Кемеровский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации

доктор медицинских наук,

профессор

Раскина Татьяна Алексеевна

15 марта 2019 г.

ФГБОУ ВО КемГМУ Минздрава России

Адрес: 650056, г. Кемерово, ул. Ворошилова д.22а

Тел. +7 (3842)73-48-56, +7 (3842)58-6841

e-mail: kemsma@kemsma.ru, rassib@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора Раскиной Т.А. заверяю:

Специалист по кадрам



Проректор по научной и лечебной работе,

д.м.н.



Гуляева Е.Н.